

# Gemeinde Espenau

Der Gemeindevorstand



Gemeinde Espenau ♦ Im Ort 1 ♦ 34314 Espenau

**FWG-Fraktion**  
**Fabian Exler**  
**Weimarer Weg 35**  
**34314 Espenau**

Die freundliche Wohngemeinde  
im Landkreis Kassel

Fachbereich: Zentrale Dienste und Finanzen  
Ansprechpartner: Bgm Carsten Strzoda  
Zimmer Nr.: 11  
☎ 05673 9993-11  
☎ 05673 9993-31  
✉ c.strzoda@espenau.de  
www.espenau.de

31. Januar 2022

## Anfrage der FWG vom 23. Januar 2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

am 23. Januar 2022 hat die FWG-Fraktion folgende Anfrage gestellt:

**Die Espenauer Woche ist aktuell das amtliche Bekanntmachungsorgan der Gemeinde Espenau. Die Ausgaben bestehen mittlerweile nur noch aus wenigen Seiten und auch die Zahl der Abonnenten ist rückläufig.**

- 1. Wie viele Haushalte erhalten noch die Espenauer Woche und welche Summe zahlt die Gemeinde an den Wittich Verlag für die Nutzung als amtliches Mitteilungsorgan?**
- 2. Der Herausgeber von Hofgeismar Aktuell (OWZ Verlags-GmbH) bietet auch die Möglichkeit der Nutzung als amtliches Bekanntmachungsorgan (s. Stadt Trendelburg). Dies wäre laut Verlag auch für Espenau mit einer flächendeckenden kostenlosen Verteilung möglich. Wie wären hier die Konditionen für Espenau?**

### Antworten:

**Zu 1:**

Nach Mitteilung des Linus-Wittich-Verlages vom 24. Januar 2022 liegt die Anzahl der Abonnenten der Espenauer Woche bei Aktuell 573 Haushalten (ca. 27 %).

Die Nutzung der Espenauer Woche als amtliches Mitteilungsblatt führt zu keinen zusätzlichen Kosten für die Gemeinde Espenau.

#### **Sprechzeiten:**

Montag 14:00 – 18:00 Uhr  
Dienstag bis Freitag 08:30 – 12:30 Uhr  
Dienstag und Donnerstag 14:00 – 15:30 Uhr  
und nach Vereinbarung

#### **Bankkonten**

Kasseler Sparkasse  
Stadtparkasse Grebenstein

USt-IdNr. DE113056669

#### **IBAN**

DE08 5205 0353 0221 0000 38  
DE75 5205 1877 0000 0004 48

#### **BIC**


HELADEF1KAS  
HELADEF1GRE

**Zu 2:**

Auf Basis des Angebotes vom 31. Januar 2022 der OWZ Verlags GmbH würden bei einer Nutzung von ein bis zwei Seiten bei gleichzeitiger flächendeckender Verteilung in Espenau Kosten in Höhe von 800,00 € bis 1.000,00 € wöchentlich entstehen.

Ergänzend hierzu sei erwähnt, dass der Gemeindevorstand sich gerade intensiv mit der Einführung eines digitalen Dorfplatzes beschäftigt. Entsprechende Haushaltsmittel für eine mögliche Einführung einer solchen App sind im Haushaltsplan 2022 berücksichtigt. Mit diesem Tool könnte eine erhöhte bzw. höhere Erreichbarkeit der Informationen und amtlichen Bekanntmachungen bei den Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde erzielt werden.

Mit freundlichen Grüßen



Carsten Strzoda  
Bürgermeister